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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Retraites
Question écrite n° 8978

Texte de la question

M. Jean-Marie Geveaux attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur le regime mis en
oeuvre par la mutualite sociale agricole dans le calcul des retraites. En effet, les seuils de cotisations versees,
qui ont ete retenus pour la validation des trimestres, s'averent etre fixes a des niveaux eleves, ce qui a pour
premier effet d'ecarter bon nombre d'anciens salaries agricoles, qui ont pourtant travaille dans des conditions
difficiles, du benefice de la validation integrale de leurs trimestres. Aussi, il lui demande s'il ne serait pas
opportun de reviser le dispositif en vigueur de maniere a ce que tous les salaries agricoles voient leurs
trimestres systematiquement valides, a condition bien entendu qu'ils aient prealablement cotise a la MSA, et que
le montant de leurs retraites ne soit plus calcule sur le seul fondement du nombre de trimestres mais aussi en
fonction de la duree du versement des cotisations. Aussi, par exemple une personne ayant cotise quatre
trimestres en annee n, dont la MSA ne valide, a l'heure actuelle que trois trimestres du fait des baremes
existants, verrait l'integralite de ses trimestres validee, et le montant de sa retraite serait amodie a raison du
montant total des cotisations versees.

Texte de la réponse

En matiere d'assurance vieillesse des salaries agricoles, comme egalement des salaries du regime general, une
annee d'activite ne permet pas automatiquement la validation de quatre trimestres. En effet, la reglementation
en vigueur et notamment les articles L. 351-2 et R. 351-9 du code de la securite sociale exigent le versement
d'un minimum de cotisations pour valider un trimestre. Le revenu professionnel qui sert d'assiette au calcul de
cotisation correspondante doit etre au moins egal a deux cents fois le montant horaire du salaire minimal de
croissance en vigueur au 1er janvier de l'annee consideree. Pour valider quatre trimestres au titre d'une annee
civile, il faut donc que ce revenu soit au moins egal a huit cents fois le taux horaire du SMIC. Le systeme
francais d'assurance vieillesse etant fonde sur un principe contributif et les droits a retraite etant ainsi la
contrepartie du versement de cotisations, il ne peut etre envisage de modifier la regle rappelee ci-dessus, qui
apparait deja assez souple et favorable a l'egard des salaries.
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